

習近平：廣泛宣傳「最美奮鬥者」為中國夢凝聚強大精神力量

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日對「最美奮鬥者」評選表彰和學習宣傳活動作出重要指示，向已經逝世的「最美奮鬥者」表示深切的緬懷，向受到表彰的同志表示熱烈的祝賀，向「最美奮鬥者」親屬表示誠摯的問候。

傳承弘揚愛國奮鬥精神

習近平指出，在新中國成立70周年之際，中央宣傳部等組織開展「最美奮鬥者」學習宣傳活動，評選表彰新中國成立以來湧現的英雄模範。這對學習英雄事跡、培

育時代新人、走好新時代長征路具有十分重要的意義。習近平強調，在中國社會主義革命、建設、改革的非凡歷程中，一代又一代奮鬥者頑強拼搏、不懈奮鬥，湧現出無數感天動地的英雄模範。他們用智慧和汗水、甚至鮮血和生命，為國家富強、民族振興、人民幸福書寫了可歌可泣的壯麗篇章。各個歷史時期的英雄模範都值得我們敬仰和學習。要廣泛宣傳「最美奮鬥者」的先進事跡，傳承弘揚愛國奮鬥精神，奏響新中國奮鬥交響曲，高唱新時代奮鬥者之歌，用英雄模範的感人故事激勵全黨全國各族人民堅守愛國情懷、堅定奮鬥意志，為實現中華民族偉大復興的中國夢凝聚起強大精神力量。

「最美奮鬥者」表彰大會昨日上午在京舉行。中共中央政治局常委、中央書記處書記王滬寧會見了受表彰人員和親屬代表。中共中央政治局委員、中宣部部長黃坤明參加會見並在表彰大會上宣讀了習近平重要指示。隨後，他在講話中表示，要認真學習貫徹習近平總書記重要指示精神，精心組織「最美奮鬥者」學習宣傳，銘記由無數奮鬥者寫就的新中國70年光輝歷史，弘揚愛國奮鬥奉獻的崇高精神，凝聚起走好新時代長征路的磅礴力量。表彰大會上宣讀了表彰決定，張富清等278名個人、西安交通大學「西遷人」愛國奮鬥先進群體等22個集體被授予「最美奮鬥者」稱號。

中國空間技術研究院技術顧問、研究員葉培建，山東省青島前灣集裝箱碼頭有限責任公司工程技術部固機高級經理許振超，貴州省盤州市淤泥鄉岩博聯村黨委書記余留芬，中國郵政集團公司四川省甘孜縣分公司駕押組組長其美多吉，空軍航空兵某部大隊長蔣佳冀，陸軍第79集團軍雷鋒班第26任班長、雷鋒生前所在部隊代表張陽，蘭考縣焦裕祿同志紀念館名譽館長、焦裕祿同志女兒焦守雲，國家鐵路集團公司北京局豐台機務段「毛澤東號」機車組司機長、「毛澤東號」機車組代表劉鈺峰等受表彰人員和親屬代表作大會發言。

中國首艘自研兩棲攻擊艦下水

專家：海軍作戰能力新飛躍 《環時》：充分體現綜合國力

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）昨日上午，中國海軍首艘兩棲攻擊艦下水儀式在上海舉行。該艦是中國自主研製的首型兩棲攻擊艦，具有較強的兩棲作戰和執行多樣化任務能力。專家表示，075型兩棲攻擊艦在進一步健全完善海軍水面艦艇組成結構的同時，將會使中國海軍的作戰能力有一個新的飛躍，將使中國兩棲島礁作戰獲得革命性的創新。

據中央人民廣播電台報道，上午9時20分許，儀式在莊嚴的國歌聲中開始。軍地領導共同為兩棲攻擊艦首艦下水剪綵。剪綵後，香檳酒在艦左舷舷台自動敲碎，艦艙艙球打開，飛行甲板噴射出的綵帶隨風飄舞，現場船舶鳴笛。與此同時，塢門注水口開啟，向船塢內注水。全場響起熱烈掌聲。下一步，該艦將按計劃開展設備調試、繫泊航行試驗等工作。兩棲攻擊艦，又稱直升機登陸運輸艦或直升機母艦，是一種用於搭載直升機、氣墊船等高速登陸工具、輸送登陸兵及車輛、物資、武器裝備實施垂直登陸的兩棲戰艦，是現代兩棲作戰和遠征作戰的核心艦型。

建造難度僅次航母

《環球時報》昨日引述軍事專家稱，「075型兩棲攻擊艦由於其獨特的設計，特殊的裝載，強大的機動作戰能力，而成為現代海戰特別是登陸和島礁作戰中一支不可或缺的生力軍。但因其設計複雜，造船工藝要求高，造價昂貴，使其成為僅次於建造航空母艦難度的大型水面艦艇。目前，世界海軍能建造兩棲攻擊艦的只有為數不多的國家，如美國、法國、英國、西班牙、日本和韓國等，而到目前為止，能建造類似於075型兩棲攻擊艦，僅有中美兩國，這充分體現了中國艦艇設計水平和造船能力的強大，也充分體現了中國目前強大的綜合國力。」

全球各國有逾20艘

資料顯示，長期以來，兩棲攻擊艦具有優良的戰術靈活性和強大的投送能力，備受各國海軍青睞。當今世界上，美國、法國、英國、澳大利亞、韓國、日本等國家裝備有總計20多艘兩棲攻擊艦，僅美國就有11艘。美國的兩棲攻擊艦排水量均在4萬噸以上，其他國家兩棲攻擊艦排水量多為兩萬噸左右。比如，法國製造的兩萬噸級的「西北風」兩棲攻擊艦，可以運載攻擊直升機、兩棲作戰車輛和900多名海軍陸戰隊員。

反映戰略迫切需求

利用兩棲攻擊艦實施登陸作戰，可在遠離灘頭的安全距離上發起對陸攻擊。可對敵方潛艇擴大搜索範圍，從而提高反潛作戰能力，使兩棲攻擊艦擁有更廣闊的水下安全區域。可見，兩棲攻擊艦在未來作戰中的運用將比航母更靈活，地面戰鬥力投送速度更快、效果更加顯著。加之兩棲攻擊艦的建造、使用、維護成本比航母低，其經濟性更好。

此外，與部署航母相比，動用兩棲攻擊艦在政治上還可以降低敏感度，減少對外界的刺激。同時，兩棲攻擊艦還可配合航母編隊，在遠海作戰中發揮重要作用。專家認為，中國海軍戰略需求是中國海軍建造兩棲攻擊艦的強大牽引和迫切需要，075型兩棲攻擊艦的下水標誌著中國海軍水面艦艇的發展進入新時代。



昨日上午，中國海軍首艘兩棲攻擊艦下水儀式在上海舉行。新華社

10萬群眾參加國慶遊行 放飛7萬和平鴿

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）慶祝大會服務保障和群眾遊行指揮部執行指揮張革昨日下午在第二場集體採訪中介紹，慶祝新中國成立70周年群眾遊行主體將以「同心共築中國夢」為主題，約10萬名群眾、70組彩車組成36個方陣和3個情境式行進，沿長安街由東向西通過天安門核心區。「十一」當天，廣場還將放飛7萬羽和平鴿和7萬個彩色氣球。

張藝謀任聯歡活動總導演

張革稱，群眾遊行以時間為軸線分為「建國創業」「改革開放」「偉大復興」三個部分，參加遊行的群眾涵蓋了各族各界、各行各業，其中包括快遞小哥、廣場舞大媽等群體代表，遊行方陣融入了具有鮮明時代特色的音樂編配、舞蹈編排、道具設計以及雕塑創作等元素。通過人與車的組合、方陣和廣場的

配合、視覺和聽覺的融合，生動串聯起一幕幕小場景、小故事，匯聚成歷史長河的大畫卷。

根據張革最新透露，「十一」當天，廣場還放飛7萬羽和平鴿和7萬個彩色氣球。今年的廣場上還設置了臨時觀禮台，服務「十一」當天的遊行和群眾的觀禮，兼顧晚上聯歡活動的需求，讓更多人民群眾能夠到現場共襄盛舉，共祝祖國的生日。

國慶聯歡活動指揮部透露，聯歡活動將於10月1日晚8時在天安門廣場舉行，總時長90分鐘。整個聯歡活動由主題表



「十一」當天，天安門廣場將放飛7萬羽和平鴿。圖為2016年10月1日，天安門廣場舉行國慶升旗儀式後，和平鴿展翅飛起。新華社

演、中心聯歡表演、群眾聯歡、煙花表演四個功能表演區組成，各個表演區既獨立成篇、各具特色，又相互交融、渾然一體。聯歡活動主創團隊方面，將由張藝謀擔任總導演。

VR港珠澳大橋亮相國慶新聞中心



慶祝新中國成立70周年活動新聞中心的融媒體體驗室運用了VR等多種科技展示新聞現場。網上圖片

特稿

慶祝新中國成立70周年活動新聞中心甫一啓動，首次亮相的融媒體體驗室便吸引了不少中外記者的關注。其中，首次通過VR技術展出的港珠澳大橋，更是頻頻「吸睛」。用手機微信掃描二維碼，就能感受到一

系列全新技术帶來的智能化體驗。人民大會堂、北京地鐵一期工程一系列主題的AR+VR相結合的視頻，智能主播模仿央視主播的聲音朗誦古詩，超高清的5G+8K直播系統，通過VR一體機實時觀看閱兵盛況……數不勝數的新奇體驗隨着祖國科技的進步盡數登台，關注受眾感受，也讓

科技變得更有溫度。

有媒體人體驗港珠澳大橋的VR後連呼，這簡直太有趣了——1分鐘即可暢遊港珠澳大橋，且兩邊風景彷彿真實存在。

「這種身臨其境的方式生動壯觀地展現了祖國70年間所取得的成就，言簡意賅又真實新鮮。」更有來自非洲的記者對此感到難以置信，他不斷地提問工作人員，試圖找到AR+VR的奧妙所在。

網友：點讚點到手軟

網友紛紛在微博「慶祝新中國成立70周年」的相關熱議帖下留言。有網友稱，「5G、VR、AI，從『中國製造』到『中國智造』，黑科技層出不窮，點讚點到手軟。」

香港文匯報記者 朱輝、實習記者 李劍寧 北京報道

今日看點

新聞發佈會

下午3時 慶祝中華人民共和國成立70周年活動新聞中心舉行第二場新聞發佈會：教育部部長陳寶生，民政部部長黃樹賢，人力資源和社會保障部部長張紀南，住房和城鄉建設部部長王蒙徽，國家衛生健康委員會主任馬曉偉介紹滿足人民新期待，在發展中保障和改善民生，並回答記者提問

外媒參訪

上午9時 「北京高端製造」參觀採訪：組織境外記者參訪北汽福田公司，了解北汽福田汽車概況和無人駕駛、超級動力鏈、工業互聯網、智藍新能源科技實力及技術成果

下午2時 「創新創業活力」參觀採訪：組織境外記者參訪中關村國家自主創新示範區展示中心，參訪中關村國際創新大廈，觀摩中關村前沿技術成果展

香港文匯報記者 張帥 整理